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Μια γιγάντια ελληνική σημαία από τους Έλληνες 
της Ν. Αφρικής
/ Ομογένεια

Υπό την αιγίδα και με την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών, η Ελληνική 
Ομοσπονδία Συλλόγων Νοτίου Αφρικής γιόρτασε τη 200ή επέτειο από την 
Επανάσταση του 1821 με την κατασκευή μιας γιγάντιας υφασμάτινης ελληνικής 
σημαίας επιφάνειας 1600 τ.μ., με τη μεγέθυνση φωτογραφίας σε διαστάσεις 
ανάλογες προς το φυσικό μέγεθος του Mνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Σύνταγμα, καθώς και με τη σύνθεση του «Τραγουδιού της Ελευθερίας» και τη 
συνοδευτική χορογραφία από νεαρούς ομογενείς.

Τα παραπάνω παρουσιάστηκαν σε μία ιδιαίτερα συγκινητική εκδήλωση, η οποία 
ξεκίνησε την Κυριακή, 21 Μαρτίου, Κυριακή της Ορθοδοξίας, με Θεία Λειτουργία 
και Δοξολογία, ιερουργούντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Γιοχάνεσμπουργκ 
και Πρετόρια, Δαμασκηνού, στον Καθεδρικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο Γιοχάνεσμπουργκ. Στη συνέχεια, ο εορτασμός μεταφέρθηκε στον 
υπαίθριο χώρο της Σχολής Σαχέτι, με τα μηνύματα της ΑΕ της Προέδρου της 
Δημοκρατίας, κυρίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, του Υφυπουργού Εξωτερικών, 
κ. Κώστα Βλάση, του Υφυπουργού Υγείας της Ν. Αφρικής, κου Joe Phaahla, και του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1921


Γενικού Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του 
Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Γιάννη Χρυσουλάκη, ενώ ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Συλλόγων Νοτίου Αφρικής, κ. Γιάννης Σπυρίδης, αποκάλυψε τη 
γιγάντια υφασμάτινη ελληνική σημαία. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε μικρή 
παρέλαση των Ελληνικών Κοινοτήτων Νοτίου Αφρικής και παρουσιάστηκε το 
«Τραγούδι της Ελευθερίας» του 14χρονου Theo Pandazis με χορογραφία από τους 
μαθητές της Σχολής.

Η χειροποίητη σημαία ράφτηκε σε χώρο 100 χιλιόμετρα έξω από το 
Γιοχάνεσμπουργκ, από δεκάδες ομογενείς και παιδιά για περισσότερο από 2 μήνες.
Ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Γ. 
Χρυσουλάκης, στήριξε από την πρώτη στιγμή την υλοποίηση αυτής της υπέροχης 
ιδέας.
Στον παρακάτω σύνδεσμο μπορείτε να δείτε ένα βίντεο από την προετοιμασία της 
εκδήλωσης: https://www.youtube.com/watch?v=fTNrqwL0hes




